

В первую очередь я хотел бы поприветствовать президента Обаму в Эстонии. Для нас большая радость и честь принимать Вас здесь перед саммитом НАТО. Ваш визит говорит о многом. Мы благодарны Соединенным Штатам Америки и лично Вам за активную позицию, посвященность и поддержку.

Меня шокировали недавние новости из Ирака. Мы осуждаем эти варварские поступки. Мы видим в ИГИЛ серьезную опасность для всех нас и выступаем в этом вопросе на стороне Соединенных Штатов Америки и союзников.

Главной темой нашей повестки дня в нынешнее время является безопасность. Вопрос, над которым задумываются все, – это положение на Украине и его более широкое влияние на безопасность Европы.

Я только что услышал о договоренности президентов Порошенко и Путина в отношении перемирия. Надеюсь, оно будет выполнено.

Мы должны при описании ситуации на Украине быть открытыми и последовательными. Речь идет об агрессии со стороны России, как это подчеркнул в прошлые выходные и Европейский Союз. Европейский Союз и Соединенные Штаты Америки готовы применить дальнейшие ограничительные меры в ответ на действия России. Россия должна признать, что она является одной из сторон конфликта, а также сделать реальные шаги по деэскалации конфликта. Мы также должны продолжать поддерживать Украину, предлагая ей необходимую помощь.

Если говорить о безопасности в нашем регионе, то роль Соединенных Штатов Америки в этом вопросе очень велика. Эстония является близким и заслуживающим доверия союзником. Мы относимся к своим обязанностям в НАТО серьезно. Мы не ждем, когда другие позаботятся о нашей безопасности. Начиная с момента вступления в альянс эстонские солдаты последовательно защищали свободу других в Афганистане, Ираке и, недавно, в Центрально-Африканской Республике. Мы выделяем достаточно средств на оборону и постоянно укрепляем обороноспособность своего государства.

Мы благодарны Соединенным Штатам Америки за направление к нам солдат и за активное участие в миссии по охране воздушного пространства Балтийских стран. Ваше присутствие – еще одно подтверждение того, что статья 5 Североатлантического договора заслуживает доверия. Без сомнения, этот вклад стал примером и для других союзников по НАТО. Сильное и видимое присутствие союзников в Эстонии является лучшим способом предупреждения возможной агрессии. Мы ждем, что на завтрашнем саммите НАТО это будет подтверждено.

В Европе сложилась совершенно новая ситуация в части безопасности, и мы рады, что это нашло отражение в нескольких документах саммита. Мы предполагаем, что на саммите НАТО в Уэльсе будет принята программа готовности, которая станет для союзников на предстоящие годы инструкцией в отношении практических шагов и мер, направленных на укрепление безопасности и сдерживание.

Мне приятно отметить, что помимо тесного сотрудничества в сфере обороны, у нас прочные отношения и во многих других сферах, например, в сфере киберзащиты и энергобезопасности. Мы сотрудничаем по всему миру, чтобы продвигать общие ценности: демократию, права человека и принципы правового государства. Эстония является одним из ведущих мировых государств в сфере свободы интернета и э-государства. Наша либеральная экономика предлагает много интересных возможностей по увеличению товарообмена, сотрудничеству и инвестициям.

Разрешите мне еще раз поприветствовать президента Обаму в Эстонии, в Северной Европе – в одном из самых зажиточных и успешных европейских регионов. Наши государства придерживаются общих ценностей и интересов, и я уверен, что вместе мы сможем обеспечить существование единой и свободной Европы, в которой царит мир.